
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 187 del 07/09/2022

Proponente: IL SINDACO MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO:  ELEZIONI  POLITICHE DI  DOMENICA 25 SETTEMBRE 2022 -  SENATO 
DELLA REPUBBLICA. DELIMITAZIONE, RIPARTIZIONE ED ASSEGNAZIONE DEGLI 
SPAZI PER LE AFFISSIONI DI PROPAGANDA A COLORO CHE PARTECIPANO ALLA 
COMPETIZIONE ELETTORALE

L’anno duemilaventidue addì  sette del  mese di  settembre alle ore 13:30   nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Assente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO ASSESSORE Presente (Skype)

PINI ILARIA ASSESSORE Assente

Presenti n.3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di VICE SINDACO, la Sig.ra PAOLINI CHIARA che 
dichiara aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 187 del 07/09/2022

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA  la  propria  precedente  deliberazione  n.  172  del  24  agosto  2022, 
immediatamente eseguibile, con la quale sono stati individuati i luoghi e stabilito il numero 
degli spazi per le affissioni di materiale di propaganda da parte di coloro che partecipano 
alla competizione elettorale per l’elezione dei componenti del Senato della Repubblica di  
domenica 25 settembre 2022;

VISTI gli  artt.  3,  4  e 5 della  legge 4 aprile  1956,  n.  212,  e successive modificazioni, 
recante norme per la disciplina della propaganda elettorale;

VISTE le  disposizioni  ordinariamente  impartite  dal  Ministero  dell’Interno  relativamente  agli 
adempimenti in materia di propaganda elettorale con apposite circolari ed in particolare la circolare 
della Prefettura di Livorno n. 4956/2022/Elett./Area II del 05/08/2022 avente ad oggetto “Elezioni 
della  Camera  dei  Deputati  e  del  Senato  della  Repubblica  di  domenica  25  settembre  2022. 
Adempimenti in materia di propaganda elettorale”;

VISTA la comunicazione prefettizia prot. n. 4956/22/AREA II/ELETT. del 03/09/2022 acquisita al 
protocollo dell’Ente in data 05/09/2022 al n. 12711 in ordine alla ammissione delle candidature 
uninominali ed alle liste ammesse nonché al numero definitivo loro assegnato dall’Ufficio Elettorale 
Regionale per il Senato mediante sorteggio e precisamente:

Circoscrizione Elettorale Toscana – Collegio Uninominale 2:
N. Candidati Uninominali Liste dei Candidati nel Collegio Uninominale collegate con 

il candidato uninominale

1 Valeria Marrocco MoVimento 5 Stelle

2 Massimo Vitrani Azione – Italia Viva - Calenda

3 Andrea Marcucci Alleanza Verdi 
e Sinistra

Impegno 
Civico  Luigi 
Di  Maio  – 
Centro 
Democratico

Partito 
Democratico 
-  Italia 
Democratica 
e 
Progressista

+Europa

4 Giovanni Bruno Unione Popolare con De Magistris

5 Sabrina Giovannoni Vita

6 Patrizio Andreoli Partito Comunista Italiano

7 Cinzia Del Bigallo Italexit Per l’Italia

8 Manfredi Potenti Fratelli 
d’Italia  con 
Giorgia 
Meloni

Forza Italia Noi 
Moderati/Noi 
con  l’Italia 
Maurizio Lupi 
Italia  al 

Lega  per 
Salvini 
Premier



Centro  con 
Toti-Coraggio 
Italia 
Brugnaro-
UDC

9 Giovanni Bacciardi Italia Sovrana e Popolare

  
Circoscrizione Elettorale Toscana – Collegio Plurinominale 01:

Lista n. Descrizione 

1 MoVimento 5 Stelle

2 Azione – Italia Viva - Calenda

3a Alleanza Verdi e Sinistra

3b Impegno Civico Luigi Di Maio – Centro Democratico

3c Partito Democratico – Italia Democratica e Progressista

3d +Europa

4 Unione Popolare con De Magistris

5 Vita

6 Partito Comunista Italiano

7 Italexit Per l’Italia

8a Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni

8b Forza Italia

8c Noi Moderati/Noi con l’Italia Maurizio Lupi Italia al centro 
con Toti-Coraggio Italia Brugnaro-UDC

8d Lega per Salvini Premier

9 Italia Sovrana e Popolare

DATO  ATTO che  risulta  necessario  predisporre  n.  24  tabelloni  da  destinare  alla 
propaganda  elettorale  per  l’elezione  del  Senato  della  Repubblica  e  che  lo  spazio 
solitamente  individuato  nella  Frazione  di  Seccheto,  di  cui  alla  propria  precedente 
deliberazione sopra richiamata, non risulta sufficientemente ampio allo scopo e si rende 
pertanto indispensabile individuare e stabilire per la Frazione di Seccheto,  VIA DELLA 
COSTA -  PARCHEGGIO,  quale  spazio  destinato  all’affissione  di  stampati,  giornali  e 
manifesti relativi alla propaganda elettorale; 

RITENUTO doversi  provvedere  in  merito,  tenuto  presente  che  a  ciascun  candidato 
uninominale e ciascuna lista collegata al candidato stesso hanno diritto all’assegnazione 
di distinti spazi seguendo l’ordine di ammissione delle liste dei candidati, su di una sola  
linea orizzontale a partire dal lato sinistro e proseguendo verso destra;



RILEVATO che ad ogni partito, gruppo politico spetta, in ognuno degli spazi stabiliti, una 
superficie  di  metri  2  di  altezza  per  metri  1  di  base,  mentre  ad  ogni  candidatura 
uninominale ammessa spetta una superficie di metri 1 di altezza per metri 0,70 di base;

RICHIAMATA la  Circolare  della  Prefettura  di  Livorno  n.  4956/2022/Elett./Area  II  del 
05/08/2022 nella quale si precisa che, allo scopo di ottimizzare l’assegnazione degli spazi  
di  propaganda elettorale  e  per  consentire  agli  elettori  di  associare  più  agevolmente  i  
nominativi  dei  candidati  uninominali  alle  liste  rispettivamente  collegate,  i  tabelloni  per  
l’affissione dei manifesti di propaganda di ciascun candidato uninominale siano affiancati 
da  quelli  delle  liste  rispettivamente  collegate,  seguendo  lo  stesso  ordine  progressivo 
risultante dai sorteggi;

VISTO il parere di regolarità tecnica, reso dal Responsabile dell’Ufficio Elettorale ai sensi 
dell’art. 49 primo comma del T.U. n. 267/2000;

DATO ATTO inoltre che la presente deliberazione non necessita del parere di regolarità 
contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti né sulla situazione economico–
finanziaria né sul patrimonio dell’Ente;

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese

D  E  L  I  B  E  R  A

1 di  individuare  e  stabilire  per  la  Frazione  di  Seccheto,  VIA DELLA COSTA - 
PARCHEGGIO, quale spazio da destinare, a mezzo di distinti tabelloni, all’affis-
sione del materiale di propaganda per le Consultazioni Politiche del 25 settembre 
2022 – Elezione del Senato della Repubblica; 

2 di delimitare e ripartire gli spazi stabiliti con la deliberazione richiamata in narra-
tiva, destinati alla propaganda elettorale per l’elezione del Senato della Repubbli-
ca di domenica 25 settembre 2022, nelle dimensioni di metri 2 di altezza per me-
tri 1 di base in sezioni corrispondenti al numero delle liste di candidati ammesse 
(15) e nelle dimensioni di metri 1 di altezza per metri 0,70 di base in sezioni corri -
spondenti  al  numero delle candidature uninominali  ammesse  (9),  provvedendo 
alla loro numerazione a partire da sinistra verso destra, su di una sola linea oriz-
zontale,  affiancando lo spazio destinato alla  candidatura uninominale a quello 
della lista o liste rispettivamente collegate;

3 di assegnare le sezioni suddette nello stesso ordine numerico attribuito alle can-
didature uninominali ed alle liste di candidati dall’Ufficio Elettorale Regionale per il 
Senato affiancando alle candidature uninominali le liste rispettivamente collegate 
come da prospetto che segue:

4

Sezione N.

1 U Candidato Uninominale Valeria Marrocco



1 Lista Collegata MoVimento 5 Stelle

2 U Candidato Uninominale Massimo Vitrani

2 Lista Collegata Azione – Italia Viva - Calenda

3 U Candidato Uninominale Andrea Marcucci

3a Liste Collegate Alleanza Verdi e Sinistra

3b Impegno Civico Luigi Di Maio - Centro 
Democratico

3c Partito Democratico - Italia Democratica e 
Progressista

3d +Europa

4 U Candidato Uninominale Giovanni Bruno

4 Lista Collegata Unione Popolare con De Magistris

5 U Candidato Uninominale Sabrina Giovannoni

5 Lista Collegata Vita

6 U Candidato Uninominale Patrizio Andreoli

6 Lista Collegata Partito Comunista Italiano

7 U Candidato Uninominale Cinzia Del Bigallo

7 Lista Collegata Italexit Per l’Italia

8 U Candidato Uninominale Manfredi Potenti

8a Liste Collegate Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni

8b Forza Italia

8c Noi Moderati/Noi con l’Italia Maurizio Lupi 
Italia al centro con Toti-Coraggio Italia 
Brugnaro-UDC

8d Lega per Salvini Premier

9 U Candidato Uninominale Giovanni Bacciardi

9 Lista Collegata Italia Sovrana e Popolare

    
di dichiarare ai sensi dell’art. 134 del Decreto legislativo 18/08/2000 n. 267, il presente atto 
immediatamente eseguibile, al fine di agevolare gli uffici per i conseguenti adempimenti.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 44 del 07.09.2022

IL VICE SINDACO
PAOLINI CHIARA

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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